

ВЛАСТЬ И МЫ



ПРОГРЕСС: КАКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ?

Глава Сочи Алексей Колайгородский обсудил на сходе с жителями села Прогресс перспективы его развития, сообщили в пресс-службе городской администрации.

Село с таким звучным названием входит в состав Раздольского сельского округа Хостинского внутригородского района. Оно находится в очень благоприятном с точки зрения экологии месте. На границе населенного пункта расположены лесной массив, русло реки Агуры. С вершины склона открывается живописный вид на море и горы. Большая часть застройки в Прогрессе – частные дома владения жителей села.

В границах территориального общественного самоуправления "Прогресс" проживают более 1700 человек. Председатель ТОС Андроник Малхасян рассказал на сходе селянам и руководству города о выполнении работ, закрепленных в паспорте ТОС. Отремонтировано

дорожное покрытие переулка Западного, Лесочного, Юбилейного и улицы Карчикана. Проведены реконструкция памятника жителям села, участвовавшим в Великой Отечественной войне, и детской площадки в районе дома №109 по улице Юбилейной. Выполнен ремонт помещения ТОС, а также установлены все необходимые мебель и ортехника.

Сделано в селе немало, а в планах – еще больше. В рамках нового Генерального плана Сочи в Прогрессе предусмотрено строительство двух детских садов, центра дополнительного образования, спортивного комплекса и четырех спортивных площадок. Кроме того, планируется реконструкция улицы Юбилейной и переулка Ахунского. По просьбе местных жителей разработчиком проекта Генплана направлены обращения о возможности реконструкции существующей школы, размещения еще одного детского сада, футбольного поля и многофункционального комплекса.

– Во всех районах Сочи открыты офисы, где можно детально ознакомиться с предварительной версией проекта Генерального плана. Документ не окончательный, в него вносятся изменения исходя из замечаний жителей города. Просьба максимально включиться в обсуждение концепции. При необходимости мы организуем выезд специалистов, занимающихся формированием Генплана. Они дадут все разъяснения, ответят на интересующие вопросы. Наша задача – запланировать размещение тех социальных объектов, которые необходимы для развития каждого населенного пункта и улучшения качества жизни горожан, – отметил мэр города Алексей Колайгородский.

Все вопросы и обращения, озвученные жителями села на встрече, зафиксированы и взяты в работу. Их исполнение находится на контроле.

А. СТЕПНОЙ.

Фото: МБУ «Агентство ИКОМ».

ГОРОД, КОТОРЫЙ ВСЕГДА РЯДОМ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

– Под руководством заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Марата Шакирзяновича Куснуллина, по поручению губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратюка Сочи участвует в восстановлении много квартирных домов и социальных объектов, разрушенных при обстрелах в ДНР. Конечно, в такой ситуации невозможно оставаться в стороне. Считаю, что восстановление инфраструктуры наших новых российских территорий – это наша общечеловеческое дело. В Мариуполе Сочи как муниципальное образование является первым городом-штабом. Сейчас на страже находятся 300 наших специалистов востребо-

ванных строительных специальностей, работают шесть сочинских компаний. Об этапах восстановления объектов в Мариуполе докладывают лично губернатору. Мы, как город-штаб, осуществляем управление процессом строительства, предоставляем специалистов, разрабатываем проекты, – рассказал глава города Сочи Алексей Колайгородский.

Как сообщили в пресс-службе мэрии, работы по восстановлению объектов ведутся с октября. Их проведение потребовало привлечения специалистов с наработками в обнаружении взрывчатых элементов, которые были заложены в помещениях во время боевых действий. Перед началом работ их нейтрализовали с соблюдением всех правил безопасности за пределами самих зданий.

Сегодня так важно прикоснуться к пониженным плачам оставшихся без кровли и имущества и сказать "Не бойтесь, не бросим, мы рядом". Сегодня, как и 80 лет назад, наши бабушки вяжут бойцам СВО варежки, носки и шарфы. Кто-то присоединился к акции, идущей по всей стране, и делает оконные свечи. Такой огонек сердечного тепла, он согревает вдвойне. Пусть горит и напомнит, мы рядом. Кто-то пишет письма со словами поддержки, кто-то собирает товары и передает в центры приема гуманитарной помощи.

Мы рядом. Эстафета помощи продолжается.

Т. КАЛИНЧЕНКО.

Фото: МБУ «Агентство ИКОМ».

ГОД АРХИТЕКТУРЫ В СОЧИ

ЭКОСОВЕТ:
СЕГОДНЯШНЕЕ ЗАВТРА

В Год архитектуры в новый Генеральный план Сочи внесены предложения по приданию особого охранных статуса 34 природным территориям курорта. Об этом учены сочинского городского отделения Русского географического общества сообщили на заседании Экологического совета, которое прошло под председательством главы Сочи Алексея Колайгородского. Оно состоялось 15 февраля в День Российской науки, сообщили в пресс-службе городской администрации.

Главные направления работы ученым городским отделения РГО в 2023 году – экспертное сопровождение нового Генерального плана курорта в части создания полноценного водно-зеленого каркаса территории. В 2023 году планируется присвоить статус ООПТ местного значения трем декоративным уголкам Сергея Венягина, восстановленным в Год архитектуры. Это Сад русско-японской дружбы, сквер "Старый город" и партер перед администрацией Центрального района. По данным территории собрана необходимая техническая документация, проведено комплексное экологическое обследование.

Сделано в селе немало, а в планах – еще больше. В рамках нового Генерального плана Сочи открыты офисы, где можно детально ознакомиться с предварительной версией проекта Генерального плана. Документ не окончательный, в него вносятся изменения исходя из замечаний жителей города. Просьба максимально включиться в обсуждение концепции. При необходимости мы организуем выезд специалистов, занимающихся формированием Генплана. Они дадут все разъяснения, ответят на интересующие вопросы. Наша задача – запланировать размещение тех социальных объектов, которые необходимы для развития каждого населенного пункта и улучшения качества жизни горожан, – отметил мэр города Алексей Колайгородский.

Все вопросы и обращения, озвученные жителями села на встрече, зафиксированы и взяты в работу. Их исполнение находится на контроле.

В рамках работы над городским проектом "Две реки – одно море" статус памятника природы местного значения планируется присвоить дубраве на терренкуре, где хорошо сохранился естественный участок колхидского леса, на котором происходит размножение видов орхидей. Это предложение уже сформировано и получило одобрение профильных департаментов. Всего же в Генеральный план Сочи внесены предложения по 34 природным территориям в разных районах города, которым планируется присвоить охранный статус. Под руководством доктора технических наук Олега Вадачкория учены создали информационную систему, которая включает в себя сведения о геологии Сочи, опасных геологических процессах на территории города и местах, где они могут образоваться. Ве-

также на заседании Экологического совета также обсудили вопрос обработки общественных пространств от вредителей растений.

В продолжение темы –

ГОЛОВИНСКИЙ ЛЕСОПАРК
В НОВОМ СТАТУСЕ

Природная рекреационная зона "Головинский лесопарк" в Сочи постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 29 декабря 2022 года получила статус особо охраняемой природной территории (ООПТ) регионального значения. Площадь природной зоны составляет более 260 га. Целью создания ООПТ является сохранение уникального биологического разнообразия флоры и фауны, сложившегося ландшафта.

Как рассказали в пресс-службе ГКУ КК "Управление особо охраняемыми природными территориями Краснодарского края", природный объект интересен произрастанием здесь около 110 видов сосудистых растений. Из них 17 видов – охраняются: 10 видов занесены в Красную книгу РФ, 7 видов – в Красную книгу Краснодарского края. Наиболее ценными здесь являются: Офрис оводненский – реликтовый вид с сокращающейся численностью, Лапина ясенелистная – колхидско-тирганский реликтовый вид с низкой численностью.

Сохранение природы Кубани зависит не только от принятия эффективных решений в области охраны окружающей среды федеральными, краевыми и муниципальными органами власти, но и от того, как будут относиться к памятникам природы все жители края. ГКУ КК "Управление особо охраняемыми природными территориями Краснодарского края" призывает гостей и жителей г. Сочи проявлять сознательность и ответственность, путешествуя по природным объектам Краснодарского края.

Л. КОЛАЙДИНА.

самыми ценными (с природоохранной точки зрения) представители которой являются жаба колхидская и желтопузик.

Древесно-кустарниковый ярус характеризуется обилием кормовых ресурсов, что обуславливает высокое разнообразие птицы и млекопитающих, в том числе федерально охраняемых. Здесь гнездятся: аист черный, филин, жаворонок лесной. Разнообразны здесь и рукокрылые, среди которых в Красную книгу входят вечерница гигантская, подковонос большая и малая и некоторые другие виды.

Сохранение природы Кубани зависит не только от принятия эффективных решений в области охраны окружающей среды федеральными, краевыми и муниципальными органами власти, но и от того, как будут относиться к памятникам природы все жители края. ГКУ КК "Управление особо охраняемыми природными территориями Краснодарского края" призывает гостей и жителей г. Сочи проявлять сознательность и ответственность, путешествуя по природным объектам Краснодарского края.